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Az elektromobilitás terjedésével a korábbi járműipari értékláncok újraszerveződnek. 

Magyarországon a 2010-es évek végétől jelentek meg az elektromobilitásra való átállásban 

kulcsfontosságú akkumulátoripari szereplők, zömmel keletázsiai (dél-koreai, japán és kínai) 

vállalatok magyarországi leányvállalatai. Az ország az akkumulátoriparon keresztül 

hídszerepet tölthet be a nyugat- európai autógyártó vállalatok és az ázsiai 

akkumulátorgyártó vállalatok között. 

Magyarország azért ideális beruházási telephely, mert relatíve alacsony termelési költségek 

mellett elérhetővé válik az Európai Unió piaca, továbbá az akkumulátor súlya nagy, ezért az 

akkumulátorgyárakat érdemes a járműveket összeszerelő üzemek közelébe telepíteni, hogy a 

szállítási költségek ne legyenek túlságosan magasak. 

Az elektromobilitásra való átállás globálisan és Európában a jelenlegi járműipari értéklánc 

szereplőinél megszűnő munkahelyekhez fognak vezetni, az elektromos meghajtású járművek 

elterjedésével viszont új munkahelyek jönnek létre, amelyek egy része az 

akkumulátorgyártáshoz fog kapcsolódni. Az akkumulátoripari bővülés által a vállalatok 

számára a dolgozói létszám biztosítása jelentős nehézségekkel jár már most is, és a 

nehézségek a jövőben is fennmaradnak. A dolgozói létszám biztosítása többféleképpen képzelhető 

el, ami a munkaerőpiaci átalakulások főbb irányait is kijelöli: 

- a dolgozók átcsábítása más, környékbeli munkahelyekről magasabb bérekkel, szélesebb 

körű dolgozói juttatásokkal és jobb munkakörülményekkel; 

- a munkaerő-vonzáskörzetek növelése céges buszjáratokkal;  

- munkaerő-kölcsönzés: magyarországi dolgozók toborzása;  

- munkaerő-kölcsönzés: külföldi dolgozók toborzása;  

- iskolaszövetkezeteken keresztüli foglalkoztatás.  

Az elektromobilitásra való átállás, ezen belül az akkumulátorgyártás a munkáltatók által a 

dolgozóktól elvárt tudásokat és készségeket is megváltoztatja. A mérnököknél az 

elektrotechnika, elektronika, mechatronika, elektrokémia, energiagazdálkodás, 

hőmérsékletszabályozás, irányítás- és szabályozástechnika, könnyűfémek, szálerősítés és 

rendszerintegráció területeken szükségesek a dolgozói ismeretek.  

Az ipari szakmunkásoknál a mechatronika, elektrotechnika, anyagismeret, termelési 

folyamatbiztonság és új termékek minőségellenőrzése területén a szükségesek ismeretek. Az 

Európai Bizottság szerint az európai uniós akkumulátor értékláncban 800 ezer fő 

átképzésére lesz szükség 2025-ig, a hazai akkumulátoriparági stratégia 2025-ig 40 ezer fő 

átképzésével számol, továbbá a gépkezelők, összeszerelők biztosítására a kormányzat sokkal 

inkább a külföldi (harmadik országbeli) betanított dolgozók munkaerő-kölcsönzőkön keresztüli 

„importálását” látja célravezetőnek. 

Az utóbbi évek közpolitikai gondolkodásában megerősödött az a megközelítés, hogy az ellátási 

láncok átláthatóságán keresztül lehet jó és biztonságos munkahelyeket és munkakörülményeket 

biztosítani. A vállalatoknál különböző közpolitikai intézkedésekkel kívánják elérni a „kellő 
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gondosság elvének” 1 érvényesülését. Nemzetközi szinten a kellő gondosság elvét számos 

dokumentum és állásfoglalás rögzíti (ENSZ üzleti és emberi jogi alapelvekről szóló irányelvek; a 

multinacionális vállalatokra vonatkozó EOCD-irányelvek; Nemzetközi Munkaügyi Szervezet 

multinacionális vállalatokra és a szociálpolitikára vonatkozó elvekről szóló háromoldalú 

nyilatkozat). A magyarországi akkumulátoripari szereplők közül várhatóan valamennyi vállalat 

közvetlenül vagy közvetve alanya lesz az EU-s kellő gondosság irányelvnek, ha azt a jelenlegi 

formájában fogadják el.  

Az akkumulátoripari munkakörülmények között kiemelendő a munkavédelem fontossága. Az 

akkumulátorgyártásban szinte valamennyi tevékenység fokozott munkaegészségügyi és 

munkabiztonsági kockázatokkal jár. A korábbi járműipari vagy elektronikai ipari dolgozók 

számára újdonságot jelent a vegyi anyagoknak való fokozottabb kitettség, valamint a rákkeltő 

anyagoknak való kitettség hosszú távú egészségügyi hatásainak mérséklésével is szükséges 

foglalkozni. A magyarországi akkumulátorgyártásra továbbá jellemző, hogy a tisztességes 

megélhetéshez szükséges bérek a gyártósor dolgozói számára csak rendkívüli munkavégzéssel, 

valamint pótlékokkal és bónuszokkal érhetők el.  

Az akkumulátoripari értéklánc magyarországi kiépülése a dolgozói érdekképviselet 

szempontjából is új kihívásokat jelent. A globális akkumulátoripari értéklánc kiépülésével 

felértékelődik a magyarországi szakszervezetek globális szakszervezeti szövetségekben való 

részvétele. Kiemelendő, hogy a szakszervezetek érdekeltek abban, hogy a járműipari átálláshoz 

szükséges dolgozók rendelkezésre álljanak a szakképzésen és átképzésen keresztül, továbbá 

a szakszervezetek olyan társadalmi konfliktusokat is hangsúlyozhatnak a zöld átmenet 

kapcsán, amelyeket a zöld és környezeti ügyekkel foglalkozó civil szervezetek nem tesznek meg az 

ökológiai fókuszuk miatt. A szakszervezetek a „fenntarthatósági forradalomban” a globális és a 

társadalmi osztályok közötti újraelosztás szempontját tudják képviselni. 

 

 
1 A kellő gondosság elve tágabb értelemben azt mondja ki, hogy a vállalatok felelős működésük során a tényleges vagy 

potenciális káros hatások elkerülésére figyelmet fordítanak. Szűkebben a vállalati működés során az emberi jogok 

tiszteletben tartását értjük a kellő gondosság elve alatt. 


